KUNZMANN"®

FRASMASCHINEN

BEDIENUNGSANLEITUNG

Universal — Fris — und Bohrmaschine

UF 6/2 Q

(Maschine mit automatischen Vorschub L&ngs und Quer)

2 KUNZMANN Maschinenbau GmbH
Tullastralle 29-31
0-75196 Remchingen-Nottingen

Tel.: +48 (0) 7232 3674-0
Fax +49 (0) 7232 3674-74

E-Mail: info@kunzmann-fraesmaschinen.da

Internet: www kunzmann-fraesmaschinen.de

Service-Hotline

Tel.: +49 (0) 7232 3674-50 Mechanik
Tel: +48 (0) 7232 3674-60 Elektrik
Fax: +49 (0) 7232 3674-75



KUNZMANN

Inhaltsverzeichnis

UF6/2Q

Blatt: 1

Blatt 1
Blatt 2

Inhaltsverzeichnis
Inhaltsverzeichnis

Sicherheitshinweisa

1. Einleitung

Blatt 5 Bezeichnung und Bedienung
Blatt6 Bezeichnung und Bedienung
Blatt 7 Technische Daten

Blatt 8 Fundamentplan

Blatt9 Abmessungen und Platzbedarf

2. Aufstellungsanweisung

Blatt 14
Blatt 15
Blatt 16

Transportanleitung
Aufstellung und elektrische Installation
Hauptschmieranleitung

3. Inbetriebnahme

Blatt 20  Inbetriebnahme und Bedienung

Blatt 21 Kohimitteleinrichtung

Blatt 22  Steuerpult

Blatt 23  Einstellungen der Frasspindeldrehzahlen
Blatt 24  Einspannen von MK4-Frasdornen

Blatt 25 Anschlussmalie flr Teilapparate

Blatt 26  Arbeitsbereich beim Horizontalfrasen
Blatt 27  Arbeitsbereich des Vertikalkopfes

4. Wartung

Blatt 30  Maschinenschmierplan

Blatt 30-1 Schmierstoffempfehiung

Blatt 31 MNachstellen der Vertikalleiste

Blatt 32  Nachstellen der Querleiste

Blatt 33  Nachstellen der Langsleiste

Blatt 34

Blatt 35  Nachstellen der Gewindemutter fiir Querbewegung




Inhaltsverzeichnis Ul E?ﬁ( 22(3

KUNZMANN

4. Wartung

Blatt 30  Maschinenschmierplan

Blatt 30-1 Schmierstoffempfehlung

Blatt 31  Nachstellen der Vertikalleiste

Blatt 32  Nachstellen der Querleiste

Blatt 33  Nachstellen der Langsleiste

Blatt 34

Blatt 35  Nachstellen der Gewindemutter fir Querbewegung

5. Montagezeichnungen

Blatt 41 Unterbau

Blatt 42 Stander

Blatt 43 Stander

Blatt 44 Stander

Blatt 45 Winkelkonsole

Blatt 47 Winkelkonsole
Blatt 48 Winkelkonsole
Blatt 49 Winkelkonsole
Blatt 50 Oberschlitten
Blatt 51 Fraskopf

6. Elektrik

Blatt 60 Schaltplan

Blatt 61 Schaltplan

Blatt 62 Schaltplan

Blatt 63 Schaltplan

Blatt 65 Schaltgerate im Elektrokasten
Blatt 68 Elektrische Gerateliste

Blatt 69 Elektrische Gerateliste

6. Optionen

Blatt 75 Grundprogramm P1
Blatt 76 Nockenbelegungsplan P1

Blatt 80 Stolkopfmontage
Blatt 81 StoRkopf




KUNZMANN

Bezeichnungen und Bedienungen

UF6/2Q

Blatt: 5

Vertikalfraskopf

Skala fur Pimolenauszug

- Vertikalklemmung

Gegenhalterlager

Oberschlitten
Kuhlmittelzulaut

Oberschiittenklemmung 2@ &é)

Stander .

Schaltschrank

_fﬂ}"'—n --------- :

//_

L

3

Langsbewegung von Hand

Frastisch

Langsklemmung_

2

—

@ |
O]

1
]

]

Netzanschluf .
Unterbau
Offnung_fiir Maschinentransport

Ver tikalbewegung_von Hand

Querbewegung_von Hand




KUNZMANN

Bezeichnungen und Bedienungen UF6/2Q
Blatt: 6

Vorwahlschaltung fiir Frasspindel Programmschaiter
nach Bedarf

Schwenkarm fiur Schaltpult
nur guf bes. Besiellvng!
Bkt-Aufnahme des Stiflschllssels
fur Pinolenhub

f = )
—\
i i
Schaltpult (.
(
| ®
lemmung fir Fraskopt- L
Horizontalfrasspindel H— QQ

Olschauglas fiir Vorgelege

Querklermnmung 1

© [10 00l
\

Yerschubmotor

i A q

=i O

KiihlmittelmeBstab

o
=zl

Kuhlmittelpumpe

Steckdose

Hauptschalter abschlieBbar

Kontroll -Leuchte

Frasspindelschalter

Kuhlmittelschalter




KUNZMANN

Technische Daten

UF6/2Q

Blatt: 7

Friistisch Aufspannfliche BBOx 265mm

Aufspannuten 3

Nutenbreite &H7

Nutenabstand S0mm

Schwenkbar horizontal

nech beiden Seiten L5°
Arbeitsbereich lidnga automatisch LOOmm

lings von Hand LW mm

vertikal von Hand 410 mm

gquer automatisch 190 mm

gquer von Hand 200 mm

guer einschl. Oberschlitten-

Verstellung 336 mm
max. Abstédnde Tischoberkante bis Horizontal=-

Spindelmitte 400 mm

Tischoberkante bis Vertikal-

kopfunterkante 450 mm
Friésspindel Werkzeugaufnahme SK 40 oder SK 30

oder MK 4

Irehzahlen horizontal 30 bie 1280 Hfmin

Drehzahlen vertikal 50 bis 2150 Ufmin

Schaltstufen geom. gestuft 18

Stufensprung 1.41

Pinolenhub vertikal (nicht standard) EDﬂmm

Vertikalkopf beidseitig schwenkbar a0

Zuséitzlicher Verachiebeweg des

Vertikalkopfes zum Querweg 136 mm

Abstand Horizontalspindelmitte bis

Gegenhalter-Unterkante 87 mm
Vorschub ldngs und gquer 0-1000 mm/min
Eilgang léngs und quer 2000 mmfmin
Antriebsleistung 1400 / 2800 U/min 26/3,2 KW
Gewicht Netto / incl. Seekiste 1450/ 1800 KG
Abmessungen Lidnge = Tiefe x Hithe 1600 = 1500 » 2000




Kunzmann

Schema des Hauptantriebs

UF6/2Q

Blatt: 8
o
b1
=g
EIE
zi & | c z 34 2 3
l
L . ] n max. 2600
"~ “"| nmin. 62
__ = L nmax 3045
¥ s nmin, 72
iu‘_! T e ——
= 229,
&
= _ _Horizontalspindel _nmax. 1200
nmin, a0
269 L .M l
1
IT ‘L e Nmax, 3270
= 1 — AT minm
| o
z27 Y |
| 1 |
] il
T |
Yorwahlgetriebe
7001400 . _g__ |l
Wmin I3
B 1 L —
|
".‘FII\F."]
I Motar
18725 kW
1400/2800 2 | .
Uimin -l ]
[ — 1




UF6/2Q
Blatt: 9
i
L

LG

ooslL

i
F=
-
MR\
S
T o
:Lj—e;?

T

Abmessungen und Platzbedarf

- 09— =

7 I SR |
|
3
=
s
=
o
=1
=
11

NNVINZNMA



Transportanleitung UBE?EO

KUNZMANN

Oberschlitten beim Transport
(o} zuruckschieben.

Klemmmhebel festziehen

¢
. -/
= 1/ m
_ A 1 —
Y
11
1l o
e iy @ durchgesteckte
\ Stange ¢ 30

=
Ny,

[] ]

Mir den Transport erforderlich @

1 Stiick Rundstahl ﬁ 30mm 600mm lang
1 Transportseil zul. Belastung mind. 2500 kg




KUNZMANN

UF6/2Q

Aufstellung der Maschine
Blatt: 15

==

o ] | =
i £y
R R R &7

Schwingungsdampiende Platten
2.B. von Air-Loc Type 4174

1

e

600 —

|
S

=110

4
o
1.

- 940

Die Maschine kann auf jeden gut fundierten glatten Boden mufgestellt
werden. Ein Maschinenfundament ist dann nieht notwendig.

Zu Empfehlen ist die Aufstellung der Maschine aufl schwingungs=
dimpfendem Plattenmaterial. Dadureh werden alle inneren und
dufleren Vibrationen groftméglich abgebaut.

Ls ist zweckmédlig die Maschine mit einer Maschinenwasserwaaje
auszurichten. Das Ausrichten erfolgt in Lings - und Querrichtung
durch Unterlegen von Blechen, die mit dem PMuBboden fest verbunden
sind. (z.B. geklebt)

Die Viasserwaage kann dabei auf die Tischoberfliche gelegt werden.,




KUNZMANN

Elektrischer Anschiuf} UF6/2Q
‘ Blatt:16

Die Maschine wird von uns fiir die bel der Bestellung angegebenen
Betriebsspannung ausgeriistet und geschaltet.

Die Zuleitung zum NetzanschluBkasten, welcher hinten am Unterbau
angebracht ist, soll in einem Stahlpanzerrchr durch ein Kabel mit
einem Mindestquersechnitt von 5 x 2,5 mm erfolgen.

Der griingelbe Schutzleiter der Zuleitung ist dabei an die entsprechende
sgchutzleiterklemme im Netzanachluflkasten anzuschlieflien.

Im NetzanschluBkasten sind weitere Klemmen der Reihenfolge
nach Mp = RST. (N-L1L2L3)

Primidre Anschliife und sekundidre Abginge des Transformators sind
abgesichert.

Der Hauptmotor hat als Uberlastschutz zusiitzlieh zu den
Sicherungen an den entsprechenden Schaltachiitzen Bi - Metallrelais
vorgeachaltet.

Mit einem besonderen Schalter ist der Motor der Kiihimittelpumpe
gegen Uberstrom gesichert. Die Pumpe ist deshalb nicht mehr durech
Sdehmelzeinsitze abgesichert.

Die sinngemile Bewegungsrichtung der Vorschubrichtung mufl nach
dem NetzanschluB {iberpriift werden.

Am Elektroschrank den Fréserschalter nach rechts (im Uhrzeigersinn)
auf "I" stellen.

Am Steuerpult " Friser = ein " Taste driicken.

Jetzt muB sich die Horizontalfrisspindel nach rechts (Uhrzeigersinn)
drehen.

Ist dies nicht der Fall sind zwei Phasen an der Klemmleiste zu
vertauschen , um die richtige Laufrichtung des Motors zu erhalten.

Netzanschiufkasten o LI | ]

200

e
s

e GO0~ P840 —i




KUNZMANN

Klhlmitteleinrichtung UF6/2Q

: Blatt:21
|
|
Kiihlmittel hier
einfullen
:‘\._""I'L"' - —..'_—J_"‘::J‘:—;-ll ! = =n ¥
Kihimittelanzeige Bl EI I ; Kuhimittelpumpe
| i . '
Putztir | I i i I Pumpenkammer.
I i - |
Einlaufkammer . e

Die Kiihlmittelpumpe kann mit Kihlmittelemulsion oder Schneid#]l
betrieben worden. Der Unterbau ist als Kiinlmittelbehdlter aus-
gebildet und hat ein Fassungsvermigen von 20 Litern. JDer
Fliissigkeitsstand soll die Hichstmarke nicht iibersehreiten.
Dies kann mit der Kuhimittelanzeige iiberpriift werden.

Zum Reinigen der Einlaufkammer mufl die Kilhlmittelpumpe ausgebaut
werden. Jetzt kann man iiber die Pumpenkammer die Einlaulkammer

leerpumpen.

Nachdem die Putztir abgenommen ist kann die Binlauflkammer gereinigt

werden.




KUNZMANN

UF6/2Q
' Blatt:22

Steuerpult

Vorachub aus Vorschub ein Eil_:pngl,fF’rog'umrn Fraser ein Fraser ous

<

Links

|
X % . Quer
".Fnr'

furtck

_ ®.

Mot-Aus Taster

Drehpotentiometer tur
Vorschubbewegung




KUNZMANN

UF6/2Q

Einstellungen der Frasspindeldrehzahlen DI

KUNZMANN

MASCHINENBAU GMBH
7537 Remchingen 3 - Nottingen

Type Baujahr | ]Musch Nr.

Spindeldrehzahlen U/min
Schaltstufe A BIC|DIEIFlI&]H J

I

130 |43 |65 (101 | 144 (213|303 |432]| 640
II| 60| 87 [ 129|202 | 289 | 426/ 606 | 865(1280

Horizontal

50 | 73 |109 | 170 | 243 | 358 | 510 | 728 | 1075
100 | 146 | 217 | 340 486 | 716 | 1019 1455 2150

Vertikal

Bei der Einstellung der Frisspindeldrehz hlen mufl zuerat die Drehzahl
am Hauptmotor eingestellt werden. Dies erfolit iiber den Schalter

" Priisspindel " am Schaltschrank. Der Schalter hat die Schaltstuflen
"I "und " II " . Diese Schaltstufen werden im Vorwihlgetriebe in

Je 18 Drehzahlen flir Horizontal-und Vertikalspindel aufpeteilt.
Wochte man die Horizontalspindel mit 200 U/min laufen lassen, so
stellt man den Frisspindelschalter auf Schaltstufe " II ". An der
Wihlescheibe muB der Buchstabe ™ D " unter den Pfeil fredreht werden.
Iurch Schalten des Hebels erhilt man die gewiinschte Urehzahl.

Hebelstellung wahrend des Betriebs

Zur bes. Beachtung:

1. Gewiinschte Spindeldreh-
zahl an Wihlscheibe A
whhrend des Betriebs oder
im Stillstand vorwidhlen.

2. Im Auslauf Hebel B in Pfeilrichtung
umlegen, womit vorgew. Drehzahl geschnliet wird.

3+ llebel B gleich wieder in Betriebsstellunsg
|\ siehe oben | suriicklegen. Maschine einschaltenl




KUNZMANN

UF6/2Q

Einspannen von MK4-Frasdornen
Blatt:24

Beim Einspannen des Fridserdornes unbedingt beachten: .

1. Fridgserdorn mittels Fridserdornschraube in die Kegel-
bohrung der Frﬁéépindel fest einziehen. Wihrend des
Einziehens den Frédserdorn am Bund fassen und in die
Richtung verdrehen, die der Drehrichtung der Friser-

dornschraube entgegengesetzt ist.

2. Tenn der Dorn festsitzt, die Friserdornschraube wieder
soweit zuriickdrehen, bis sie nicht mehr unter Zug-
spannung steht {uhna dabei den Dern wieder herauszu-

drﬁcken).l

3« Friaserdornachraube wieder midBig soviel andiehen,

daB sie den Frédserdorn und sich selbst hilt.

Bemerkung:

Zu 1. Der Friaserdorn muB entgegen der Anzugsrichturg
verdreht werden,damit sich die Mitnahmellicke am
Friserdornbund nicht in der Spindel anlezt. Sonst
ktnnte der Friserdorn verkantet werden und das
einwand{reie Einziechen des Kegels in die Kegel-
bohrung wiirde hierdurch verhindert. Dies wiirde
zur Folge haben,dal

a) -der Fridsdorn nicht genau zentriert ist,

b) die Haftkraft zwischen Frisdornkegel und der
Kegelbohrung der Spindel zu gering ist, um den
Prépserdorn sicher mitzunehmen.Die Mitnahne=
fldchen am Frdserdornbund dienen nur zur
Sicherung, keinesfalls zur Mitnahme. ( Ein
Friserdorn ist dann richtig eingespannt,wenn
beim Lisen ein leichter metallischer Knall zu
héren ist. )

Zu 2. und 3. Dises Verfaliren ist aus folgenden Grunde notwendigs

Wird die Fridserdornschraube, nachdem $ie den Dorm in
die Kegelbohrung hineingezogen hat, nicht wiedeér etwas
gelockert, so blelbt sie unter Spannung, die zum
Hineinziehen des Friserdornes nitig war.

Weitet sich -nun im Laufe- der '‘Arbeit durch die normale
Erwirmung der Maschine die Kegelbohrung der Frisspindel
o zieht die unter Spannung stehende Friserdornschraube
den Friserdorn weiter in den Innenkegel hinein.Wach
Erkalten der Spindel sitzt dann der Friserdorn zu fest
(Schrumpfring-Wirkung) und das Losen ist mit groBen
Schwierigkeiten verbunden.




UF6/2Q

AnschluBBmale des Frastisches fur Teilapparate Bioltias
atn:

KUNZMANN

>

—~— 47 : 45 30 | 36—
|
i g
——.-_——_l J—-——.._—.-._-.__.-_
| st AN
‘i‘.&
< )

Steigung des Tischspindelgewindes Tr 26 x4




KUNZMANN

| Arbeitsbereich beim Horizontalfrésen

UF6/2Q
Blatt: 26

Vorderste Stellung des Oberschlittens

Abdeckblech zum Schutz der Zahnwalze

20

-

!
L:E‘*z@:

N
\J

Fraserdorne

Guerweq des Frastisches

max. SK 40x400 mit Buchse oder SK40x315 mit Zapfen




KUNZMANN

Arbeitsbereich des Vertikalfrdskopfes

UF 6/2Q
Blatt:27

Der Verschiebebereich des Oberschlittens mit angetriebenen

Fraskopf wird durch die beiden Punkte angezeigt.

|
r135- =136+

GQuerweg_des Frastisches




KUNZMANN

Maschinenschmierplan

Standard - Zentralantrieb

UF6/2Q

Blatt: 30

@ Schmiernippel an der Rickseite des Frastisches

@ﬂj standsauge flrVorgelege

ELU :

LE Zentralschmierung

@E.d":miemippel tir Querfuhrung links

oL

(@) bistandsauge fiir Vorschubgetriebe ‘

@ Olstandsauge fir Vorwihlgetriebe

@ Schmiernippel fur VertikalfUhrung rechts

|
|
|

@ Glablanschraube fir Vorschubgetriebe

@ Bieintilllschraube fiir Vorschubgetriebe

O Einzelschmierstallen =

Zentralschmierung Handbetr.
Zentralschmierung Autom.

c"'DI[

-
-

Ir ®5cr‘mier nippel fur Vertikalspindel

@ Schmiernippel fir Quergewindespindel|

@) sermiemippel fix Vertikalfihrung links

@ Schmiernippel fur Querfuhrung rechits

Taalich vor Inbetriebnahme

EE?fL‘{”m:EF' E;:;?;i;ﬁ Schmierungsart | Schmierstoffmenge | Schmierstoff 5?5':2 Bemerkung
(D |Tagien | ischmiemippe gcﬁmﬁ*eﬂgfogr;:;e f;:g;i%;x = @ siehe Blatt 30
@ |dervich | Giwechsa 0,65 Liter et siehe Biatt 30
(3) |Jahrlich | Olwechsel 0,50 Liter ﬁ%ﬁﬁéx siche Blatt 43
@ | Jariich | Giwechsel 3,00 Liter ﬁ?ima siehe Blatt &3
] | rasicn [madaiensd s-ohive | tanes [ty
A Etzefi::‘ltrii;fm‘ ﬁﬂiﬂn"ﬁ ST:.IETUng Inhaltaz;] Liter |ocrechuienG] Inhalt Uberpriifen




KUNZMANN

Nachstellen der Vertikalleiste UF6/2Q
Blatt: 31

1.
2.

3.

45
5.
.
™
8.

Vertikalleiste

e

] O, |

| * . . -
| N /
| Abdeckblech UF-4.4-137 T '

N\ ==

1 __l._._.--‘

Konterschraube M12x16 ' Abdeckblech UF-44-137

Stellschraube  M12 x20 Sechskantschraube
M12x80

Abdeckblech UF-4.47;137 abnehmen.

Oberste Sechskantschraube M 12 x 80 1lésen und wieder mit etwa
10 kp am Ringschliissel anziehen.

Zweite Sechskantschraube M 12 x 80 von oben lésen und ebenfnlls

wieder gut anlegen. Nacheinander alle 5 Schrauben von oben nach
unten lésen und wieder anziehen.

Die Konterschrauben M 10 x 12 entfernen.

Die Stellschrayben M 10 x 25 leicht nachstellen.

Die Konterschrauben M10 x 12 wieder eindrehen und anziehen,
Sechskantschraube M 12 x B0 festziehen.

Lelchtgingigkeit des Schlittens durch Drehen am Vertikalhandrad
iberpriifen.




Nachstellen der Querleiste UF6/2Q

KUNZMANN

Blatt: 32
Festleiste _ Stelleiste
| 7
._mﬁ_ :j sl
| == 2l
! ) i _.ﬂ' .
%
Tég ﬁ | 4l 4
! i /1 L]
11 A
- Y
l ’
|
.-_______l_______,..--"'.
Abdeckblech UF-4.4-128
_Abdeckblech UF-4.4-128 Stellschraube

£
1. Abdeckblech UF-4.4=128 mit Filz abnehmen.

2. Konterschraube M 5 x 45° mit Innensechskant, ( sie befindet sich
schrig liber der Stellschraube mit Schlitz ) herausdrehen.

J« Mit der Stellschraube die Stelleiste gegen die Festleiste wver-
schieben.

4. Mit der Innensechskantschraube M ﬁ x 4% wieder kontern.

5« Leichtgiingigkeit des Schlittens durch Drehen am Querhandrad
iiberpriifen.

Beim Nachstellen der Querleiste ist darauf zu achten, daB die Leiste
nicht gegen das hintere Abdeckblech gedriickt wird. Wenn dies, nach
mehrmaligem Nachstellen der Fall ist, muB die Leiste am hinteren
Ende mekiirzt werden.




KUNZMANN

Nachstellen der Langsleiste UF6/2Q

Blatt: 33
Festleiste Stelleiste
[\
| i
=
(S
e
: ]
| Druckplatte Stellschraube

Die Nachstelleinrichtung fiir die Lingsleiste befindet sich unter
dem Fristisch seitlichg links an der Frastiaschfiihrung.

1. Konterschraube M 5 x 50 mit Innensechskant ( sie befindet sich
schriag Uber der Stellschraube mit Schlitz ) herausdrehen,

2., Mit der Stellschraube die Etellsiatelgagen die Festleiste
verschieben.

3« Mit der Innensechskantschraube M5 x 50 wieder kontern.

4. Lleichtgingigkeit des PFristisches durch Drehen am Lingshandrad

liberpriifen.,




KUNZMANN

Nachstellen der Gewinderﬁutter furlangsbewegung %ig’ 350

Bohrungen fur Stirnlochschlissel Gewindemutter

ral

7 NN NN
="/

Tischgewindespindel

Halteschrauben M5x20 | T |__ Frastischfilhrung

Die Gewindemutter befindet sich in der Tischfithrung unter dem Pristisch
links. Die Nachstellmutter ist direkt zugiinglich.

1. Halteschrauben M 5 x 20 lésen.

L]
2. Mit einem Stirnlochschliissel wird die Cewindemutter durch Verdrehen
nachgestellt.

3. Halteschrauben M 5 x 20 wieder fest anziehen.

4. Leichtgiingigkeit des Friistisches durch Drehen am Léngshandrad
+  iiberpriifen.

Wenn die Langlocher fiir die Halteschrauben nach mehrmaligen Nachstellen
ausgenutzt sind, kann mit Hilfe der Festmutter auf der anderen Seite

der Tischfithrung die Gewindemutter so eingestellt werden, daB die
Langlicher wieder benutzt werden konnen.




KUNZMANN

Nachstellen der Gewindemutter fUr Querbewegung ﬂ:t?/azsa
’ att:

Festmutter : Quergewindespindel

T

o

e
Z
t e

. 7 |
_ .
Abdeckblech UF-4.4r136_| : ?
Querspindellager | /

Gewindemutter | |
bt 1
Bohrungen fur Stirnlochschitissel Halteschraube M5x20

1. Abdeckblech UF=4.4-=136 geitlich am Winkel abnehmen.

2, Imrch Drehen anm Querhandrad das Querlager so einstellen bis es durch
die entstandene {ffnung sichtbar wird.

[
3« Halteschrauben M 5 x 20 ldsen .

4+ Wit einem Stirnlochschliisseél wird die Gewindemutter durch Verdrehen
nechgestellt.

(Die Gewindemutter kann auch von unten in der Winkelkonsole erreicht
werden. )
5. Halteschrauben M 5 x 20 wieder fest -anziehen.

b. Leichtgingigkeit des Fréstisches durch Drehen am Querhandrad tiberpriifen.

Wenn die Langlécher fiir die Halteschrauben nach mehrmaligen Nachstellen
ausgenutzt sind, kann mit Hilfe der Festmutter auf der anderen Seite
des Querlagers die Cewindemutter so eingestellt werden, daB die Lang=-
lécher wieder benutzt werden kinnen.




UFb/2Q
Blatt:41

Unterbau

ers : _

VA ST S i R S SN A A, G ]
|

5o

!

4
i
A

=E

A —

A, 111

Y

T

by e N R

' T

O, s, O

T
!

™ O™ " O O

Q
\
N

!
Wl o o e

S R . T

o V. " " . ™

13 { P | d ]
- =3 } ¥
J
B e
§: 1 B 1 RS
/ . ~ T AN .. k

NNVINZNNA



UFé/2 @

Blatt: 42

Stander

b

i
T 11

Y Y

L

= dadel§ Oy Ao
el NN

5
AN L.

A

7

— g
i g
T g
-';.u-'

4 E

/
D ——
LT T T T T TE ="

0)

oS 1 S o
20 CorRT

; .
] . Vot v 777 b Hl.'clr:|||.|l.|||.|.1||||.llr ————
mh}._._“\@ .\.\\ ]~%r|1:-uuﬂj et e e s

i o L]
Sy

o .

L

|

r =i
/ (=

LE-2-3F
Lo LB

|
| |
ST TTNIITITES S TTi" i n\\xm\ TTLITZZ A 777 A7 7 7777 ALY~

]
|
|
|
L

T e . e e o -




Stander

UF6/2Q

Blatt:43

KUNZMANN




UF6/2Q

Blatt{ 4

Stander

™,

I~

BEASNSNSANN

|

\

NNVIWZNMXA




Blalt: 45

LUFe6/2 @

(Einbauanleitung)

Winkelkonsole

nogsny wiaq abjojuaylay = O

noquig wisq mm,_E:mEm&, =

=
7

RERO T _u B




Ur6/2Q

Blatt47

Winkelkonsole

NNVIWZNMNHA



KUNZMANN

Winkelkonsole

UF6/2Q

Blatt: 48




UF6/2Q
Blatt:4S

Frastisch

' .,..r.J. .. =
" 7 o E] r \._.. =
- : p" - — A — & = 4 ; =
== £3 = i = —— e . 3
5 £ ¥
3 Foo1
] LT T T, e T B R LR RN, N "

e
i

T ik ROTTTEN

NNVINZNNA



UF6/2Q

Blatt:50

Oberschlitten

s

P S P ASCH S L S Y

Fd

i
3
A
_F
:

.I.{"’ f&,_d:
.:..)

- ...,.__m__—__—,.qr:’—_l_"l R
oy el
’ A
cl o PP

Fi
#

. i

NNVIWNZNMAMA




UF6/2Q

Blatt:51

Fraskopf

R

T i o - T 0 W W

A WS

. 1.7 P iR

fp e

L.

[~ =

NNVINZNMA




UF6/3
Blatt:60

Schaltplan

AP jEiRrag o [res et e e
T 1 S0y - Oy 43R Pun = ganT) -sBuD =E == s
1ITIE 5 uon | AeE P N0 UAGNLSRIoA | W WAURPSOW IR | ena
wran
HIMIHISYHONITHHIM E BN %ﬂ‘i e e
n- [ -
NNYIWZN i B |l iy _" Aamyng
| moeyey | s | sum | R Sunprauag pun Hunesaurg | wmig
ﬂ _ £ | _
DIEE 009 # 00
WA 10 : .
E 5 TR T FTESTE (] %“HMEM_.._..-M._M
O cH
W
gt
=0
Bf El £ Eurip#i 5+8
L83 A0 Iy
< 4] k] L o ||u|u.||
=k e SRR P Tk B |
46 -
Ll E 2 =_ !
L F it L 54
e pap
Bunjjeis g
= “ ﬁ : T dd BIEPLDE & s
1 ing e o e | Tae0S Wy o
[ = A o] | [slefesdzdy B
_ o o &5 X :
I — 110 - o L
b v ¥HE - el 5
Siga] - uAsEEoN _ NEE nve SH AOBEE [ L ——
R g == S [ 1 ) T crais
| g = = 1 E gu
e ; LT T cu
| # DRL - b g’ s I i w
| ) i 5 i
b L R T _ E1l ] EL
iz
” i patug _
i bkl EEL vEI
5 (- & 2" |40= [{]=
i - 3d
- — — — — —a
i P O£
ol —az1
—tpy G——0 17
1
Bl Wi £k i gi 71 o [4 un oL & g 'l ] 5 1 3 _.F._m. T i

. —

NNYNZNN




—— =T =

Schaltplan

v gL L i F
FELIY = jOR1 I, un= Janp = shuo Si s [ SRwds]RceoEEsy e T
.......,.n__u 5 T oxsas P o B . B o
5 = T - Ja0 JAD UaTWPSION [ I SISO Sng P . AER WY - JEEDIE - 115
s-ce . Tie Of W= OruTao - (S

t - L] -
_ ] (o] HINIHIEYRONIZHEIM z nden - O 1y - £%
= m NMNVIMZNAM 64N RS | s o Bis - i .k
B e i wngag ar = @5 51+ 04 ung - 35

A0p, = Jang = g1 % = .
| ooy _-.Jj..__.s.._ lﬂ._r_.ul_l__l.,__ Bunyasusg mn fonausess | e Worung = saRg = .n..m .ﬂmn_F...M." u“.__..”.....m_. M.M
CE e S BicQi  Wp-OEROA- €5

Sl e
- Slaie LI R R
IR ik SNes A0k 1§
ST

arfmEg Bunkirg

R
- _..T.m L‘. ¥
E
EL HM ke .
) = ™= Tl
[T " _.vpuf . ...._

P o e e e e e e e e e e e e e e
| .n__., L, um...__ izl L . _-_u u_w_ T, B Bh, Wl u_.c B B L &
| m e m e - m o m - m . m = =
| 2§+t f 30 2R Ry s ET
IvWyaOsl Bungeeayaseg |
—Jaypysiaagatieg uEA B QYR Ay _ -
v 52 Bunsauyisised sp abonoguy | — - 5
Vi
e S
- 1
BYETUSPUN] ERGIL PR
3
= s oL &L 7L Lc -4 LE of &2 g £ B gF Ik e i 12 s

NNYWZNOA




UF6/3
Blatt: 62

Yamp e

o e

1B 5 UOAEE W AR

SEYIY - Oy PUn-JaNT - sbuay
43P DD wAONYIL M, | WS TEREW SNy

T R | ORI Rt

wizif]"l =

NAMINDSYNDNITHEIM
NMNTWZINMOX

EG-4N [E=—== g1

] pumy wryng

Schaltplan

ey | AT

swavg | Bunyduig pon Suseususg

F7- 00Na

AT P ROy
™ E7 4] o

F5- 3 0

Fo

Buryouss =5y -1 0N

ELITE TR -]
.\\_..-:.u_...u.mnn (L o Y]

T g

k.l
&)
EZ [z

Bnymsag

T S0 0D Ny

1 PR - |

4
._r-.m
7 7 .._n_,u.._._._u
] .
£l :%

ws

NNYWZN



UF6/3

Blatt: 63

Schaltplan

Aeip ffpaesy uu u . u .. .
g e 352y -1BA1IN PR~ J30D -SBUDT e L
Bl o P NP WAGNWISION [ I WUYISON & oy A —
167 woa v 10 o 20 P gy A E Yy LA E | e,
| aness
HANIHDSVAHONIINHIM £E4n | h
" BT LB Il| | pwparey
MMNTIMZNMNM I
AT
pEuny | poprgeay | oedum | g [ — T &
_ _ m_ “ : . | 1911943599 UAPOIPUISOT | PuIS = ASZ SEH ally | BUnIGIY
_
SR S-dENN S-d EX¥M g - MM
Ef £t .Fw
S e il 18 L1
Wi N o |_.|a_-
e, RGN 0]
BubBi3 LR PR )
8e ¢ ¢ ot o o o 5
=
: " m
KX EE)
18 o A
-
wg B
Buafi§ 5p
fLs
-
EE
7 b 17 - s - i iy i ;
. i ;B 5 3 o F a
& &l # 2l #l &) &l 8 & %
o £rp i £e9 344 Eep 31 T £ £
1 - B

~a AT

NNWVINZNMA



UF8/3
Blatt:65

=
=44
|_|_J'
>

.
.I_v.n
LU 004 5 | 6] e

__ -
%. | i [ TA] ] 2] o H:
|

El 2v| [edga]ed]es
_HmEINEI

Z1 17 L [ed]sd) s3] 74 e2fz 2]z 3l Alafis

s
i
i

o

-erﬂ

I

—r

ok sl

Schaltgerate im Elektrokasten

anl
AUB Y25

NNVINZNMA




UF6/3
Blatt: 68

Elektrische Gerateliste

NOorIYyDS
OBEIYDS
HorRIYDS
¥oRIyoS
Is1190W
IS 180K
IS 1900
ISTT20W
IST120M
xe1T0W

e e T s s

1511200
N4
YT
NYId
N TH
NI
i
I
kgl IC]
NeTd
NY'Id
NYTd
N 1d

YEIMETH
YALMT TS
WHIMATH

PZ0T0E N3
PZ0T0E NY

PZOT0E Nd
PE0TOE N

¥0/0F ¥ TId
v0/0F ¥ TIQ
?0/0F ¥ TIQ
t0/0F ¥ 110
v0/0F ¥ TIQ
FO0F ¥ T1Q
coin 00 1Id
2z/W 00 TIa

qreb
unab
urIb

| gTem/gTam

gTaM/yTam
gTam/gTam
HT=m/gTam
UTam/gTam
gTam/gTamM

J0I

o (£ 4

ANELd
HNE IO
clti-Arel
cicpial
JATI0
J411
CiC i 0|
CiC Al
GG g [
JNELO
ANYIO

301 55 HENWHd

80224 "IN
BZ96t "IN
DIZLL TaIN

=N ¥

= A ¥E

= A BT

= A ¥Z

2H 08 A vE
ZH 0S A BE
ZH 05 A FE
ZH QS A FE
ZH 05 A ¥
708 A 8L
So WE 4wl
ZH 0S5 A ¥C
81 +01
S1+0QT1
81 +8'T
STI+01
ST+0T1
ST+01
BT +87
ST+0T1
5T+921
ST+0Q0T1
SI+01
S1+Q1
W/ qId W
qrd dM 9T NA

S €/SH/AI ¥ ¥

9T NA

ISISEIHOMLIG
Jaaseyonig

sTE[aY
STET=M
sTeTay
STReTaY
230U5S
ZInyos
23nyos
Za0yos
ZInyos

- e

Z3NUDS
Buetta
uta Iss21s

ISISEINONIG UTS qNUDSIOA

BunjuysTy a3
BumjuoTy 3
Bumayoty m3
BunjuoTd anJ
Bunyotd a3
Bumyory 13

Iz3sEINONIg
Ja3seonag
IS}SeNonIg
Is3selyonag
ISISEIYINI]
I335EINONIq

I93SEVONIQ SN gqNUISIoN

J=qsegyonag
Ja3sEIMOnIg

sne I3se1d

SIe-10M

ISJTEUDSTE33ITWIUNA
aojoundney mJI I33194os
I=a1eyssadueyzisn

Il ¥
0T ¥

L o oo

™M
Mo oM oM O M M

i

Lo T I o I
!—'Fﬂln—lrd.|_|
LR B 5 R * R 2 R < A ¥ R ¥ R ¥ s TR o ¢ o N 5 S -

—otMm = W W - 0

NNYINZNMNA



™M o
~ ©
® £ S 6 we duw 80’0 A OF adueTUnTo
W T woIISHIeIS ¥ 91 brrod-g s0pYyo83s
SUSUWRTS DST A FL S IOISTIBA
y=ad 12T 8d + ¥ 0T Is3sWOTIU=30d 1 ¥
211d A 0BE / 0ZZ/ WST /N € /g v 4 =dAL 12ISbsuRIqUOIISYDTSTD Z ¥
JEuRIpul 110/L SSIL TNPOW T WHL jeasbrabaiTyezy=ag 1 N
M S0 uwyoH L2 DUSISISPIM £ H
M S'0 wyoxq L'T PUE3ISISPIM z H
.mL_ UL ISH Z2'T - 0¥/0S € ISFYOTIYDTS[D-USTES 10
Frm ssen Z OO 986 LT A€ WEM Jexsblabailyezysigq mJ [23ss0I1d 1. %
...m Juosnmeg SL-Z/p/t 9 MM Z'E/9°T ZH 05 A 0BE Jojcundnel oW
H JBurRIpUT Z 05/0 - SW / H OT°01 OQW WOIISYDTSTD I0ICWIMUISION 9 W
D) UUBUD{UTIE 0LZ/SZ L M O1‘0 A 0BE I030UTS13TWIYNN S W
48] SSE9 WA Z A OZT ¥ £ “¥°S A 08f -wrad (p01Z AE WEM orerisbhunsseduezisy Z L
=5 yosd YA SOT £9PT - d - MIN oeI3IensIs o
wn 313TYoS 60°L9€°00L7E “IN"ITW/00°010°TZL € “IN"IAW s3yona[spTaW-nequtd 14
= ISTT=0H Z1-02 ‘ STETSY-1d IT 4
% SUSUBTS V¥ 31 yuti3xadns pezTIIS g 4
1Y} SUUBTS ¥ 91 NuTTI1edns pozT(1S L 4
¥ pazosy bunisyoTszsumos g 4
i pezosy bunisuyotszisiyos g 4
¥ 91 pszosN BunIsyorszisuwmos v 4
¥ 9 pazosN Burasystsz|suwyos £ 4
Y ¥ pezosy BurniasysTsz(=wyos A
¥ 91 pezosN Bunisusiszisuwuss T 4
NNYINZNAA




KUNZMANN

Grundprogramm P1 UF6/2Q
Blatt: 75

Das

2

Grundprugrémm hat auf der Lingsachse folgende Bewegungsabliufer

Im Eilgang bis vor den Frédser, (verzégerung einstellbar durch Zeitglied)
mit stufenlos regelbarem Vorschub frédsen, (dto.)

im Eilriicklauf wieder in die Ausgangapoasition zuriiek.

Das Grundprogramm kann wahlweise von rechts nach links oder von links
nach rechts ablaufen.

Einriehten des Grundprogrammsi Werkstiick rechts von der Frdsspindel

104

Der
Tas

abl

Werkstiick und Fréser einspannen.

Fristisch mit Werkstlick in den benttigten seitlichen Abstand zum
Friser verfahren. (Platz zum Werkstiickwechsels)

Nocken auf der 1. Bahn so einstellen, daf der entsprechende
S3tdfel am Endsachalter gedriickt ist.

Friastisch an den Friser soweit heranfahren, dal zwischen der zu
[rdsenden FlAche und dem Fridser etwa Smm Abetand ist.

Nocken auf der 2. Bahn so einstellen, daB der entsprechende Stéfel
am Endschalter gedriickt ist. ’ ;
Frastisch soweit verfahren, daB die zu frédsende Flidche ca. 5 mm
iberquert ist. -

+ Hocken auf der 3, Bahn so einstellen, dal der entsprechende

StiBel am Endschalter gedriickt ist.

Fristiech wieder in Ausgangaposition zuriickfahren, so daR der
Stoflel in der 1. Bahn gedriickt ist.

Programmwahlachalter seitlich am Schaltschrank auf die gewilnschte
Bewegungsrichtung stellen.

Der Programmablauf wird mit der "Eilgang/Programm"-Taste vorne
am Steuerpult gestartet. Der Friser wird automatisch mit eingeschaltet.
Dabei sind Friserdrehzahl und Drehrichtung zu beachten.

Programmablaul kann in jeder Thase durch Driicken des "NOT=AUS"=
ters unterbrochen werden. Beim erneuten Starten des Programm=

aufes milssen die Bedingungen von Punkt 8 erfiillt sein.




Nockenbelegungsplan UF6/2Q
Grundprogramm P1 Blatt: 76
Werkstick inks von der Frosspindel -
= &
{"@‘?
¥
3 =il i
2 o
1 —
i
E 2
=T m - fecter Moclen
O— i)———‘u—IJ‘) Skarl —~———— = Eilgang
| = Vorschub
e e S e S S —LEnd-e
--— Werkstick rechts von der Frisspindel
&
&
~e~f‘}'
| —
< 1 3 :
L
el
Bx
éﬁ m = fester Nocken
Start O———O— e ———— = Eilgang
- = = Varschub
Z |
g Ende O e e e e -0
M~
=
—
x>




KUNZMANN

Stolkopfmontage

UF6/2Q
Blatt: 80

T- Nulenschraube

Zahnrad 23

%en

Zahnrad z9

Zahnrad 23 -
il P SR

Holz brell A e
I A A

100

1. Muttern fiir Koplfbelfestigung an Gegenhalterflansch lésen und den
Vertikalfriakopl abnehmen.

2. Zahnrad =z
ring A8 Bih
22 montierecn.

mit einer Zylinderschraube M8x40 DIN 912 ( daszu ein Feder-
127) und drei Zylinderstiften 6mbx24 DIN 7979 auf Zshnrad

» Stollkopl mit eingebauten T-Nutenschrauben sufl den Friistisch eufsetzen.
{Hnlzhrett ea. 100 mm atnrk unterlegon} und an den Cegenhalierflansch

heranfehren.

4. StoBkepf an den Gegenhalter drilcken, T-Futenschrauben durch die Bohrung
stecken und mit den Muttern anziehen.

Zehnrad 24 und 23 sind im Bingriff, der Stolkopl ist betriebsbereit,




KUNZMANN

Stolikopf

UF6/2Q
Blatt: 81

Sechskanlsliflschlissel

Spezial = Schlissel SWA

N

1
J

N N

NN N

SWB

Zylinderschraube MBA /

7
N

Slellschmube SWE

Slelleisle

Kulissenschieber

HUBEINSTELLUNG AM STOSSKOFPF:

\f
o R, T 1

S N W

1. Den StoBschieber verstellen bis die Einstellspindel mit Innensechs-
kant 5W 68 durch die seitliche Bohrung am StoBkepl sichtbar wird,

E.

3.

da

Mit Gpezial-Schlilesel SW 6 wird die Zylinderschraube ¥ B gelést.

(Stelleiste ist frei)

Mit Sechskantstifltschliissel SW B kann die AublEnge durch Verstellen

des Kulissenschiebers eingestellt werden.

Hach dem Einstellen der Hublinge mub die Zylinderschraube ¥ B

wieder lfeat angezogen werden.




